

СУДЬБА ЗНАМЕНИ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ВОЙНЫ



Знамя Победы развевалось над поверженным Берлином до 5 мая, по одним данным, и до 12 мая, по другим.

Когда символ Победы демонтировали с цитадели нацизма, первую неделю он хранился в 756-м полку. Потом его передали в распоряжение 150-й стрелковой дивизии подполковника М.В. Артюхова.

Затем его перевезли в столицу нашей Родины для участия в Параде Победы на главной площади страны. Таков был приказ командующего 1-го Белорусского фронта маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

Великий символ 10 июля 1945 года был направлен в Центральный музей Вооруженных Сил, где находится по сей день.

Знамя не покидает его стен. Исключение сделали лишь для парада 1965 года в честь юбилейной годовщины Победы в ВОВ. Ассистентами знаменщика на нем были назначены легендарные бойцы – те

самые участники штурма Рейхстага, водрузившие Знамя Победы над его куполом.

К 1965 году к Знамени был приставлен почётный караул.



Михаил Алексеевич Егоров

Родился 5 мая 1923 года в деревне Ермошенке, Смоленский уезд, Смоленская губерния в крестьянской семье. Получил начальное образование, работал в колхозе. Во время оккупации Смоленской области войсками вермахта вступил в партизанский отряд. В действующей армии с декабря 1944 года. Разведчик 756-го стрелкового полка 150-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта.

Вместе с младшим сержантом Мелитоном Кантария водрузил Знамя Победы на крыше рейхстага во время штурма здания. Группой руководил лейтенант А. П. Берест. За совершённый подвиг ему Указом Президиума Верховного Совета

СССР от 8 мая 1946 года было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали Золотая Звезда.

До 1947 года оставался в армии. Закончил совпартшколу в Смоленске. Работал на Руднянском молочноконсервном комбинате. Погиб в автомобильной катастрофе на 53-м году жизни 20 июня 1975 года в Смоленской области.

МБУК « Смоленская МЦБС »
МО « Смоленский район »
Смоленской области
Катынская сельская
библиотека – филиал №11

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ





«Известия» 736-го полка 150-й стрелковой дивизии М. А. Егоров (справа) и
И. В. Кантарин со Знаменем Победы, Берлин, Май 1945.

п. Авторемзавод 2020

Традиция водружения штурмовых флагов зародилась в Красной Армии в годы Великой Отечественной войны в ходе наступательных действий при освобождении и взятии населённых пунктов.

6 октября 1944 года председатель Государственного комитета обороны СССР, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами СССР И. В. Сталин выступил на торжественном заседании Моссовета, посвящённом 27-й годовщине Октябрьской революции, на котором высказал идею водружения Знамени Победы.

Вскоре на Московской фабрике строчно-вышивальных изделий № 7 был изготовлен флаг из красного знамённого

бархата; его края обрамили красочным орнаментом, в центре полотнища разместили большой герб СССР, над гербом — орден «Победа», а внизу — надпись: «Наше дело правое — мы победили». Однако данный флаг, предназначавшийся для водружения в качестве Знамени Победы, не был отправлен в войска; он так и остался в Москве.

9 апреля 1945 года в районе города Ландсберга на совещании начальников политотделов всех армий 1-го Белорусского фронта было дано указание о том, чтобы в каждой наступающей на Берлин армии были изготовлены красные флаги, которые могли бы быть водружены над Рейхстагом.

В апреле 1945 года в 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта, оказавшейся первой в центре Берлина, из простого красного материала по приказу командующего 3-й ударной армии генерал-полковника В. Кузнецова было изготовлено 9 штурмовых флагов (по количеству дивизий, которые входили в состав армии). Флаги были изготовлены по образцу государственного флага СССР в армейском доме Красной Армии под руководством его начальника майора Г. Н. Голикова. Знамена были изготовлены из немецкого материала, взятого в одной из лавок Берлина. Звезда, серп и молот художником Василием Бунтовым наносились от руки и через трафарет. Древки из распиленной доски к

штурмовым флагам изготовил киномеханик, старший сержант А. Т. Габов. В ночь на 22 апреля штурмовые флаги были вручены от имени Военного совета 3-ей ударной армии представителям стрелковых дивизий. В их числе штурмовой флаг номер № 5, ставший Знаменем Победы.

29 апреля начались ожесточённые бои в районе Рейхстага. Штурм самого здания, который обороняло более тысячи германских военнослужащих, начался 30 апреля силами 171-й (под командованием полковника Негоды А. И.) и 150-й (под командованием генерал-майора Шатилова В. М.) стрелковых дивизий. Первая попытка штурма, предпринятая утром, была отражена сильным огнём обороняющихся. Второй штурм был начат в 13:30 после сильной артиллерийской подготовки.

Только третий штурм Рейхстага увенчался успехом. Бой в здании продолжался до позднего вечера.

Предназначенный для водружения над Рейхстагом штурмовой флаг 150-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта, ставший Знаменем Победы, был установлен на крыше Рейхстага 30 апреля в 22 часа (по «берлинскому» времени; 1 мая по Московскому времени.)

Это было четвёртое по счёту знамя из установленных на крыше здания. Первые три знамени были уничтожены в

результате ночного дальнобойного немецкого артобстрела крыши рейхстага.

В результате артобстрела был разрушен также стеклянный купол Рейхстага, остался только каркас. Но вражеская артиллерия не смогла уничтожить закреплённое на восточной крыше знамя, водружённое Берестом, Егоровым и Кантария.

М. Егоровым и М. Кантария Знамя было перенесено на купол Рейхстага только во второй половине дня 2 мая.

Проводы Знамени Победы в Москву состоялись 20 июня 1945 года на берлинском аэродроме «Темпельхоф».

Подробнее:

Знамя Победы. - Текст : электронный // Википедия : свободная энциклопедия : [сайт]. – URL: [http:// ru.wikipedia.org/](http://ru.wikipedia.org/) Знамя Победы (дата обращения: 27.04.2020).

Егоров, Михаил Алексеевич. - Текст : электронный // Википедия : свободная энциклопедия : [сайт]. – URL: [http:// ru.wikipedia.org/](http://ru.wikipedia.org/) Егоров М.А.(дата обращения: 27.04.2020).

Знамя Победы – значение и роль в советской истории. – Текст : электронный //warspro.ru> [сайт] - URL: [http : // velikaya-otechestvennaya...znamya-pobedy...](http://velikaya-otechestvennaya...znamya-pobedy...) (дата обращения 27.04.2020)